

Redacción y Administración:

Calle del MAR, núm. 65

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas. En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel: Trimestre, 4,50 ptas. Resto de la PENÍNSULA: Trimestre, 5,50 pesetas. EXTRANJERO: Trimestre, 10,50 pesetas. Número del día: 5 céntimos.

Atrasado: 15 céntimos

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias.

Dirección telegráfica: PROVINCIAS-Valencia

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

ESPAÑOLES: En la 4.ª plana, a 10 céntimos la línea del cuarto 5. (Mínimum de percepción de un anuncio, 25 céntimos). En la 1.ª plana: Una línea a la línea del cuerpo B. (Mínimum de percepción, 2 ptas.). En la 2.ª y 3.ª plana: 30 céntimos la línea. (Mínimum de percepción, una peseta). Gacetas, recibimos avisos oficiales y de corporaciones, sociedades, etc. a 80 céntimos la línea. (Mínimum: Una peseta). Remitidos y anuncios del extranjero, a precios convencionales. Cada anuncio: satisfacción de impuesto 10 céntimos. (Ley de Octubre 1898). Los anuncios de esquelas mortuorias se rigen por una tarifa especial. TELÉFONO NÚM. 17. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EL EXCMO. SEÑOR Don José María Luis Santonja y Almella Marqués de Villagracia y Conde de Buñol en cumplimiento del primer año de su fallecimiento. Su viuda e hijos ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

EL SEÑOR D. RAFAEL RICARDO DE LA PEÑA Y GOMIS ha fallecido a las tres y media de esta madrugada habiendo recibido los Santos Sacramentos. Su viuda doña Josefa Plá, hijos D. Ricardo, doña Josefa, D. Carlos, D. Fernando y doña María del Pilar, madre política doña Natalia Guzmán, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida, y suplican se tengan presente en sus oraciones y se dignen acudir a la casa mortuoria, plaza de Tetuán, 25, para asistir a la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde, a las cuatro y media.

Mañana publicaremos la lista íntegra de los números premiados de la Lotería Nacional, cuyo sorteo se verifica hoy, tomada de la oficial y remitida telegráficamente.

Asuntos del día

Las reuniones que celebra en Madrid la Junta Nacional republicana, no llevan camino de restablecer la normalidad en el campo del republicanismo. Ya no se reduce el problema planteado a la disidencia del Sr. Lerroux, sino que también otros diputados, y entre ellos D. Melquíades Álvarez, se hallan enfrente de la conducta del Sr. Salmerón en el asunto de la Solidaridad catalana. La situación en que se encuentra el partido republicano, no puede ser mas funesta para él. Como afirma un periódico, los federales, de escasa significación desde que murió Pi y Margall, creador del partido, no aciertan a dónde dirigir sus miras, y tan pronto se suman a los demás republicanos, como se declaran independientes, ó se erigen en tutelares directores de las aspiraciones obreras, ó conlignan con determinados principios antidemocráticos de los catalanistas; de los progresistas apenas queda el recuerdo; y de las grandes figuras que hizo surgir el reverdecimiento del republicanismo que produjo la Asamblea de 1903, unos se han retirado silenciosamente a sus casas, otros han traspuesto las fronteras convencidas de la ineficacia de su esfuerzo, y algunos, como el Sr. Costa, desengañado y huraño, se ha encastillado en su independencia para herir mas fieramente con su adués y sus aceradas recriminaciones a quienes lo sacron, como a tantos mas, de su quietud y de su aislamiento para halago y relumbrón de la galería. El cuadro no puede ser mas sombrío.

Los boers concluyen de alcanzar una victoria electoral al constituir el nuevo Parlamento, concedido en la Constitución que otorgó Inglaterra al Transvaal. Consta la Cámara popular de 69 votos. Van elegidos ya 40 diputados, de ellos 29 del partido boer clásico ó Het Volk; seis nacionalistas, que son también burghers, y 21 progresistas, ó sean amigos de la supremacía inglesa; tres obreros y un independiente. De suerte que aun cuando estos últimos voten con los progresistas, el partido boer está en notable mayoría. De las nueve elecciones que faltan, siete se creen seguras para los boers y dos independientes. Todos los generales boers que mas se distinguieron en la lucha han sido elegidos: Botha, De Wet, Smuts, Cillier. La elección de Botha, el antiguo generalísimo, ha sido un acontecimiento en el país. Seguramente será el jefe del gobierno, acompañándole Delarey en el ministerio del Interior, Smuts en la secretaría de las Colonias y Hull en Hacienda. El pueblo boer ha luchado en la paz como peleó en la guerra: con fé y unido.

LITERATURA

Las letras valencianas en el extranjero. Das literarische Echo, acreditada revista alemana que se publica en Berlin, inserta en el número del mes actual un artículo sobre literatura española, firmado por el entusiasta hispanófilo don Juan Astenrath; el de traducciones los siguientes párrafos, que hacen referencia a nuestra región.

EL DÍA 2 DE MARZO APERTURA DEL CAFÉ FORNOS de José Gamón Genorés Plaza de San Jorge, esquina a la calle Embajador Vich.

Escopetas Marca Jabali

En el depósito de la fábrica, calle de la PAZ, núm. 13.

VALENCIA

En Valencia no se habló de otra cosa que de los rumores de una probable suspensión del Ayuntamiento, en cuanto termine el periodo electoral, por haber deliberado sobre cuestiones de carácter político que nada tienen que ver con las administrativas, según escribe el colega madrileño La Correspondencia de España. Relacionado con este rumor, acogía otro y sólo a título de información, el correspondiente telegráfico en la Corte de El Mercantil, el cual comunicó anoche a nuestro colega que el alcalde de Valencia, Sr. Martínez Aloy, ha telegrafado al gobierno diciendo que no puede luchar si no se le dan seguridades. Tal rumor no tiene, como no podía ser menos, el mas insignificante fundamento. El Sr. Martínez Aloy, al recibir ayer mañana a los periodistas, les hizo las siguientes manifestaciones: «Desmiento en absoluto la noticia que a título de rumor acoge el correspondiente de El Mercantil Valenciense acerca de haber telegrafado al gobierno indicándole que no podía continuar al frente de la Alcaldía si no se me daban seguridades. Yo no he hecho semejante indicación ni pública ni reservadamente, ni directa ni indirectamente. A veces ocurre que se da una noticia, y aunque en apariencia resulte equivocada, allá en el fondo hay algo; aquí, en este caso, no sucede así; yo no he telegrafado al gobierno, desde que lo hice participándole la toma de posesión del cargo de alcalde. Desconozco oficial y particularmente las orientaciones que se trate de adoptar en Madrid. Por último, yo no podía pedir seguridades al gobierno, porque cuanto con las de Valencia, y muy especialmente con las de los señores concejales de todos los partidos políticos, que me han guardado y me guardan todo género de consideraciones personales, y éstas me bastan para seguir desempeñando la Alcaldía.»

«Ayer cumplimentaron al arzobispo, Dr. Guisasaola, el dean de esta Basílica Dr. Cirujeda y Ros, los concejales Sros. Maestre y Martín Mengod, señor marqués de Almunia, D. Antonio Sanz Bremón, D. Vicente Castillo, D. Ricardo Gomez, don José Morata, señores cura y alcalde del Ayuntamiento de Palma de Gandía, cura párroco de Santa Cruz, director del Hospital provincial señor Valldecabres y vicario perpetuo del citado establecimiento Sr. Perez Thoms, el superior de los Salesianos y comisiones religiosas de Nuestra Señora de la Esperanza y Oblatas.»

«Una numerosa comisión de banqueros y comerciantes visitó ayer tarde al Sr. Perez Mozo felicitándole por la campaña moralizadora que ha emprendido, y rogándole al propio tiempo que perseverara en ella para restablecer la normalidad en Valencia.»

También le visitó una comisión de la Liga Católica. El Sr. Perez Mozo ha ordenado que se cumpla con todo rigor la ley de imprenta, no saliendo a la calle ningún periódico sin que antes se presenten en el gobierno civil los cuatro ejemplares que marca aquella.

Terminado hoy el plazo para la recogida de hojas declaratorias repartidas a domicilio para la formación del padrón de cédulas personales de la capital, correspondiente al actual año, se recuerda a los contribuyentes que no las hayan entregado a los agentes repartidores de los barrios respectivos, ó no las hayan querido hacer, que de no presentarse en la administración de Hacienda incurrirán en la penalidad reglamentaria, y que terminada la confección del padrón, se admitirán para la adición hasta el día 5 de marzo próximo, en cuya fecha se expondrá al público por quince días para que hagan las reclamaciones a que hubiere lugar.

D. MANUEL LLANO PERSI

El telégrafo nos comunicó anoche su fallecimiento. Ha muerto viejo; a los ochenta años de edad. En su juventud fué escritor muy distinguido, colaborando para el teatro con Calvo Asensio, Rosa González, Zurricaldy y Rubi, y obteniendo lisonjeros éxitos en las comedias Un premio grande, Un voto y una venganza, y El hidalgo aragonés. Como poeta escribió versos muy fáciles é inspirados.

En 1854 ingresó en la política, dándose a conocer como uno de los fundadores de La Iberia, uniendo su vida a la de este famoso periódico, tanto con su pluma como con su intervención en los sucesos políticos de aquella época. Batióse en las calles de Madrid por primera vez en dicho año de 1854, defendiendo la causa revolucionaria, y de nuevo expuso su vida mas tarde, oponiéndose al golpe de Estado del general O'Donnell.

Fué varias veces concejal del Ayuntamiento de Madrid, y en 1868, al triunfar la revolución, la Junta Suprema le nombró alcalde, cargo que renunció; representó a Alcalá de Henares en las Cortes Constituyentes, que sucesivamente le eligieron secretario segundo y primero; votó la candidatura de Amapedo para el trono de España, y se afilió al partido radical de Ruiz Zorrilla; en 1871 fué vicepresidente del Congreso, renunciando las carteras de Ultramar y Pomento que le ofreció el general Malcampo; en el mismo reinado fué consejero de Estado; en 1873 votó la república, no ejerciendo ningún cargo; después siguió al lado del Sr. Ruiz Zorrilla hasta su muerte, ingresando últimamente en la Unión Republicana, si bien tomaba ya poca parte activa en la vida política.

Durante estos últimos años volvió a cultivar sus aficiones literarias, y en la revista Gente Vieja dejó escritos gran número de trabajos suyos.

al Meridiano de Greenwich, se determina por comparaciones telegráficas con el péndulo del Observatorio de Hamburgo.

«A la mayor brevedad serán entregadas al maestro Giner varias obras musicales que le regala el Ayuntamiento.»

«El Dr. Alcayde ha trasladado su clínica a la plaza de la Reina, núm. 2.»

«El gabinete dental de doña Aurelia Cavazzanti está dedicado a la curación de todas las enfermedades de la boca, orificaciones, empastes y extracciones sin dolor, y a la construcción de dientes y dentaduras artificiales de todos los sistemas. Calle de la Paz, letra B.»

«Con el Pianola-Metro-Estilo pueden ejecutarse las obras de piano tal como las han comprendido los virtuosos en este instrumento. Precio, pesetas 2.300. Representantes, Hijos de Blas Cuesta. Depósitos, Salón Cuesta, Droguería de San Antonio, y fábrica de pianos de D. Pedro Gomez, Almirante, P y G.»

«75 sucursales en España tiene la casa Tupinamba; ¿para qué mayores elogios de sus cafés, chocolates y tés? Paz, 19, y Derechos, 5 (frente a la tienda de las Ollas).»

«Pulseras de pedida y construcción de joyas garantizadas, en la Joyería de moda de E. Lelana, Paz, 8.»

«Muebles sin competencia de precios, y buen gusto en todos estilos, F. Gomez, Ruzafa, 19. Especialidad en mesas de billar.»

«Café de la Paz.—Esta noche gran concierto por el tenor D. Rafael Pujol y por los célebres concertistas a piano y violín Sres. Ruiz Marín y Ruiz del Moral. Repertorio de los grandes maestros.»

«Alimento delicioso, esbelta dentadura, tiéneselo siempre, usando a diario enjugadores del inimitable Licor del Polo, 6 rs. frasco.»

«El presidente de la comisión municipal de Policía urbana, Sr. Urios, dió, en la sesión que ayer celebró aquella, nueva prueba de su celo y actividad, proponiendo se ordene al arquitecto mayor formular el pliego de condiciones para adquirir por concurso un modelo de inodoros, sobre la base de dificultar el robo de portillas, que con frecuencia lamentable denuncia la prensa. Así se acordó, y tenemos entendido que a la mayor brevedad se elevará el correspondiente dictamen a la aprobación del Ayuntamiento. El Sr. Urios tiene consignadas, para esta atención, la cantidad de 5.000 pesetas, que se propone emplear íntegra en la reforma de este servicio. Por de pronto en el concurso mencionado se adquirirán mil inodoros, y paulatinamente se irá colocando el resto.

«La reforma es modesta, pero utilísima, y grandemente práctica, y por ella merece un aplauso el concejal ya nombrado.»

«El alcalde ha dispuesto se coloque un portier en la puerta de entrada de la tribuna de la prensa en el salón Consistorial para evitar las corrientes de aire, medida que por lo necesaria y útil le agradecerán, indudablemente, los beneficiados por ella.»

«En virtud de denuncia, el gobernador civil dió ayer la orden de que se proceda a la busca y detención de la triple del teatro de Apolo señorita Sierra, que se ha fugado.»

«Las multas impuestas en este mes por el gobernador civil a los que usaban armas sin licencia y les han sido ocupadas, ascienden a unas 1.600 pesetas; esto sin contar las pagadas en carcel.»

«La inmensa mayoría de los convalcientes del dengue se ven molestados por una afección catarral que debe mirarse con gran prevención, por tratarse de un órgano tan importante como es el aparato respiratorio. Prociérese la desaparición completa de tal afección, pues de sobre son conocidas las consecuencias del dengue, si se descuida la convalcencia. A este efecto recomendamos las Pastillas del Dr. Andru, por ser a la vez espectroscópicas, demulcentes y calmantes.»

«En los desarreglos gástricos, convalcencia de enfermedades agudas ó de operaciones quirúrgicas, períodos críticos de la mujer, extenuación por excesos, etc., nada tan indicado como la «Carne Líquida» del Dr. Valdés García, de Montevideo. Véndese en la Farmacia de San Martín de don C. Lopez Moreno, y principales.»

«Las personas que sufren de neurastenia, anemia, raquitismo, gripe, afecciones de la piel, etcétera, encontrarán en el Elixir Vintrol un tónico y reconstituyente de primer orden y un remedio contra la debilidad nerviosa. Se vende en las farmacias de Valencia.»

«Dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, desaparecen en el acto con la Hemiterana Caldeiro. Pídase en farmacias.»

«Sal Xaubet, fosfatada y nutritiva, para la mesa y cocina. De venta en los establecimientos de comestibles.»

«Araños de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.»

CRÓNICA RELIGIOSA

En la parroquia de San Esteban se celebrará hoy, con extraordinaria solemnidad, la consagración del altar donde descansa el cuerpo de San Luis Bertrán. La ceremonia dará comienzo a las nueve de la mañana, oficiando el señor obispo preconiado de la Seo de Urgel, D. Juan Bautista Benloch.

«Por la autoridad militar se han circulado las correspondientes disposiciones a todas las zonas de la región para la concentración y saca de mozos del actual reemplazo, que, como anunciamos, tendrá lugar los días 1, 2 y 3 de marzo próximo.»

«La Administración militar ha hecho entrega a la zona de los locales del cuartel de Monte-Olivet para alojamiento de los quintos.»

«Mañana, como día 1.º de mes, se pasará en todos los cuerpas de la garnición la revista de comisario en la forma de costumbre.»

«El comandante de artillería D. José Osset Rovira, ha sido destinado a la comandancia del Ferrol; a la de Cartagena, el capitán Sr. Rosas Fernandez, y a la de Mallorca, el teniente D. Francisco Urios Llovet.»

«Según varios periódicos militares, parece que en día no lejano se va a cambiar el uniforme del Ejército, fijándose especialmente en la necesidad de un traje militar que responda a las exigencias de la vida de campaña y a las enseñanzas adquiridas en las últimas guerras.»

«Los estudios sobre el nuevo uniforme han empezado ya en las armas de Infantería y Caballería, y según se dice, la prenda de cabeza en esta última será un casco cómodo y ligero, y en Infantería se ensayará una gorra con visera, que en casi todos los actos podrá sustituir al ros.»

«Los jefes y oficiales en situación de excedentes y reemplazo, presentes en esta plaza, pueden percibir sus pagas del presente mes, desde mañana en adelante, en la habilitación correspondiente.»

TRIBUNALES

Los juicios que habían de celebrarse ayer fueron suspendidos. La suspensión obedeció a que en uno no se presentó el procesado, y en otro no pudo renunciar el Jurado.

ESCOLARES

Ayer se reunió, bajo la presidencia del señor Fernandez, el tribunal de oposiciones a las escuelas de niños, adjudicando los números entre los opositores que a su juicio lo merecían por sus méritos.

Uno de los opositores protestó por la ausencia de uno de los jueces, pero como éste dejó de asistir por hallarse enfermo, y el caso está prevenido por el reglamento, no se tomó en consideración la protesta.

El tribunal otorgó por unanimidad el núm. 1 a D. Amadeo Monnens; el núm. 2, por mayoría, a D. Salvador Artiga, y el núm. 3, por segunda votación, a D. Cristóbal Galiana Zaragoz.

Hoy, a las once de la mañana, se hará la adjudicación de las plazas. Ha sido nombrada maestra de Tragacete, en propiedad, doña Concepción Calvete.

Los alumnos del preparatorio de la Facultad de Filosofía y Letras no asistieron ayer a clase en señal de duelo por estar todavía insepulto el cadáver del catedrático Sr. Villó.

Notas de SOCIEDAD

Se ha mandado expedir Real Carta de sucesión en el título de conde de Berbedel a favor del teniente coronel de artillería y diputado a Cortes por Torrente D. José de Prat y Baccelli, título expedido en 1878 por el rey Carlos II, y que ahora se hallaba vacante desde la muerte de D. Pedro Soler de Corneilla, su último poseedor.

SOCIEDADES

En la Academia Jurídico Escolar comenzó ayer, bajo la presidencia del distinguido abogado D. Buenaventura Guillén Engo, la discusión del tema: «La pena de muerte», propuesto por el señor Soto Bordes.

Abierta la sesión, el Sr. Guillén Engo pronunció sentidas frases dedicadas a la memoria del sabio catedrático de la Universidad D. José Villó, cuyo fallecimiento había motivado el aplazar un día la discusión. Y enseñando concedió la palabra al alumno de la Facultad de Derecho D. Rafael Presencia Fábregas, quien pronunció un elocuente discurso estudiando la pena en relación con la sociedad, con el delincuente, con el derecho y consigo mismo.

Examinando la primera cuestión, advirtió el hecho de que las civilizaciones de todos los pueblos y épocas, han encontrado en la pena de muerte el remedio contra todos los quebrantos que la sociedad ha sufrido por las agresiones del hombre perverso. Habló del mérito y el deber, y dijo que si la justicia humana premia las acciones loables, esa misma justicia debe condenar con el grado de rigor que merezcan los actos punibles.

Hizo extensa reseña de las relaciones entre la pena y el delincuente, afirmando que por el delito se produce un grave desorden social, solo reparable mediante la dura represión del Código. Habló de la utilidad social de este castigo, y refutó la opinión del Sr. Soto en punto a su criterio católico.

Finalmente, trató sobre la ejemplaridad, y dijo que, si bien esta pena debe subsistir, es conveniente no aplicarla de una manera excesiva, sino por delitos horrendos, y cuando sea bien conocida la culpabilidad del delincuente.

La brillante oración del Sr. Presencia Fábregas arrancó una ovación, que duró largo rato. Después habló el Sr. Calot Sanz. Dijo que los fines de la pena son tres: prevención, ejemplo y reparación del daño causado. Añadió que la pena de muerte no es legitima porque la contiene la ley, pues por encima del estado de cultura de una opinión que la aprueba, está la justicia natural. Además, no se aplica en proporción con el delito, pues lo mismo sube las gradas del cadalso el autor de un crimen que el de varios. Finalmente dijo que este castigo ó es un crimen ó una cobardía.

El Sr. Calot fué muy aplaudido. Para el próximo martes tienen pedida la palabra los Sres. Garcia, Mingarro y Jimenez Uberos.

«Esta noche, a las ocho y media, celebrará la Sociedad Odontológica Valenciana junta general ordinaria, en la que el socio D. Pedro Edo dará una conferencia sobre «La caries dentaria en los diferentes temperamentos». En esta sesión la presidencia dará cuenta del resultado de su viaje a Madrid para la organización de los trabajos del Congreso dental, que se celebrará en Julio en esta ciudad.»

«Esta tarde, a las cinco, se reunirá en el local del Patronato de la Juventud Obrera el Círculo de Estudios Sociales que dirige el P. Vicent, continuando D. José María Aparisi la lectura de su trabajo sobre «La Revolución.»

«La Sociedad de Dependientes de Peluqueros y Barberos celebrará hoy junta general, para elegir los cargos que hay en la actualidad vacantes.»

Noticias MILITARES

Desde hoy, de tres a seis de la tarde, estará abierto el pago de los haberes de este mes en la habilitación de retirados de la escala activa, que cobran sus sueldos por el presupuesto de la Guerra.

Liquidación de existencias por DERRIBO de local

SUCESOS

Ayer, serían las siete, se realizó un acto vau-dalico, propio únicamente de zúlus. Era el primer día de Rosario, en la capilla de nuestra Patrona la Virgen de los Desamparados, por el alma del infuortunado joven D. Francisco Gomez Montero. La concurrencia era numerosísima, estando ocupada la plaza por gran número de coches. De pronto, ya comenzado el Santo Rosario, se oyó, seguido de un vivo resplandor, una estruendosa detonación. La confusión que se produjo fué espantosa: los fieles, la mayoría señoras, corrían de un lado para otro buscando precipitadamente las puertas de salida; algunas caían al suelo víctimas de síncope; otras se amparaban a la Virgen, invocando a grandes voces su santo nombre. Fueron unos instantes breves, pero de pánico intenso, que a no haber cortado con su serenidad unos cuantos caballeros que estaban en el templo y que se capacitaron de la situación, hubieran podido ser dolorosísimos.

Al ruido de la policía, de la Guardia municipal y de la Guardia civil, y poco después el gobernador civil, Sr. Perez Moso.

Restablecida la calma, pudo saberse lo ocurrido. Un desalmado, durante el Rosario, arrojó por la puerta recayente a la calle de la Leña un petardo encendido, que algunos de los fieles que estaban en la capilla vieron pasar por encima de la cancela de dicha puerta.

No es este el primer cohete o petardo con que una cuadrilla de gollos está sembrando la alarma en Valencia, y el gobernador civil debe adoptar medidas energéticas para que caiga en su poder, antes de que la desconfianza se apodere del vecindario.

Ayer fué encerrado en el Cárcel Antonio Alcaraz Martínez, que amenazó de muerte a su novia.

También fué encarcelado otro individuo que riñó con su futura y se apoderó de todos los muebles que tenían dispuestos para el domicilio conyugal, sin consentimiento de la novia.

Los carabineros detuvieron anteaucheco en el Camino de Barcelona seis carros con 65 fardos de tabaco.

El género decomisado fué depositado en el Templo, y los carros en la Comandancia de Carabineros. Uno de los conductores de los vehículos fué detenido.

NOTAS REGIONALES

SIMAT DE VALLDIGNA.—En este pueblo se ha formado un «Grupo Esperantista», habiéndose nombrado la siguiente Junta directiva: Presidente, D. Julio Morató Gil, médico; vicepresidente, D. Vicente Ribelles Arnau, notario; secretario, D. Angelino Ripoll Manzanet, abogado; vicesecretario, D. Juan Manzanet Serrano, comerciante; depositario, D. Vicente Belengué Martí, director de música; bibliotecario, D. Higinio Alario Ferrando, propietario, y vocales: D. Rafael Solanes Ripoll y D. Francisco Perelló Hervars, maestros.

CASTELLÓN.—Los republicanos, en vista de que D. Manuel Irazo presenta su candidatura por la capital, han desistido de presentar a D. Melquíades Alvarez y en su lugar presentan a D. Fernando Gasset.

TORREVEJIA.—La designación del distinguido abogado D. Fernando María de Ibarra como candidato a diputado a Cortes, ha producido gran entusiasmo en todo el distrito de Dolores, y principalmente en este pueblo.

El Sr. Ibarra estuvo hace pocos días en Alicante, adonde fué a saludarle el jefe local del partido, D. Antonio Torregrosa, con una numerosa comisión.

En Torreveja y otros pueblos se esperaba la visita del Sr. Ibarra, a quien se hubiera hecho un cariñosísimo recibimiento; pero el citado candidato tuvo que regresar a Madrid.

ORIHUELA.—El domingo se verificó la ceremonia de colocar la primera piedra de la nueva plaza de Toros. Asistieron el alcalde, el candidato conservador señor marqués del Rafal, y numeroso público.

Por la tarde, acompañado de muchos amigos, visitó el marqués del Rafal los Girales Industrial y Católico. Dicho candidato, que ha sido obsequiadísimo, fué objeto de una cariñosa despedida. Se dieron vivas al rey, al gobierno, a Orihuela y al marqués del Rafal.

Úlceras cicatrizadas

LA PRUEBA

Barcelona, Calle Balmes 117, 2.º/05. «Hacia ocho meses que mi hija Mercedes sufría de una úlcera en la pierna izquierda. Le dimos la Emulsión Scott y en seis semanas se le había cicatrizado. Me acordaré de él siempre que me acordé de mi hija Mercedes. ¡Oh, la policía!»



EL MOTIVO

La Emulsión Scott cura las úlceras cuando todo lo demás ha fracasado: 1.º porque solo se usan los materiales mas puros y de la mejor clase, y por consiguiente los mas eficaces; 2.º La perfección del procedimiento exclusivo de Scott en la elaboración asegura la digestión perfecta y por lo mismo nutrición rápida. Los médicos recetan la Emulsión Scott, porque conocen sus ingredientes y su poder curativo.

Insistir en que os den la emulsión con «el pescador y el pescado» en la envoltura. Las emulsiones que no llevan esta marca no tienen la energía curativa de la de Scott y por eso, aunque aparentemente son mas baratas, resultan mas caras. La Emulsión de Scott cura.

En todas las farmacias. D. Carlos Marés, Calle Valencia 333, Barcelona, enviará hoy, una muestra gratis a quien remita 75 cts. en sellos para el franco.

De Instrucción pública

Concurso de traslado

La propuesta formulada por este rectorado para cubrir por concurso de traslado anunciado en la Gaceta de Madrid de 1.º de noviembre de 1906, las escuelas vacantes en este distrito universitario, es la siguiente: Escuela de niñas.—D. Rafael García Roza, para la de Burriana, con el haber anual de 1.625 pesetas; D. Juan Vallina, para la auxiliaria de la graduada de Valencia, con 1.650; D. Lesmes A. Rodas y D. José María Dombidau, para Valencia,

con 2.000; D. Miguel Mora Aragón, para Alcoy, con 1.650; D. Lorenzo Alvaro, para La Unión, con 1.650; D. Adolfo Perez, para Jumilla, con 1.375; D. Ricardo Llacer, para Cejín, con 1.375.

D. Ramón Rodríguez y D. Juan Caraballo, para las de Mazarrón, con 1.375 pesetas; D. Lino Pavia, para Liria, con 1.100; D. Samuel Giran, para Oliva, con 1.100; D. Gregorio Zamarrigo, para Alberique, con 1.100; D. Benito Ribera, para Benijafón, con 1.100; D. Benjamín Ballester, para Castellón, con 1.100; D. Manuel Estellés, para Masamagrell, con 825; D. Manuel Estellés, para Pozo Cañada, con 825; D. Sebastián Ibañez, para Fuenfanta, con 825; D. Ricardo Serrano, para Villargordo del Cabriel, con 825; D. Rosendo Nacher, para Jorquera, con 825; D. Leandro Gomez, para San Pedro, con 825; D. José Fajardo, para Osa de Montiel, con 825; D. José Gallardo Rico, para Tibi, con 825.

Quedan desiertas de este concurso por falta de aspirantes que reunan condiciones legales, las siguientes escuelas: Superiores de Alcaraz y Cocentaina, dotadas con 1.350 pesetas; las elementales de Valencia (auxiliaria), con 1.375; Almoradí, Biar, Onil, Albucoch, Lucena, Peñíscola y Canals, con 1.100; y Vallibona y Requena (auxiliaria), con 825.

Escuelas de niñas.—Doña Francisca Barberá Molina, para Novelda, con 1.375 pesetas; doña Francisca Cerdá Espi, para Alginet, con 1.100; doña María Príncipe Calved Rais, para San Juan, con 1.200; doña Marta Madrigal Moya, para Santa Pola, con 1.100; doña Cruz Figuera Pérez, para Torreveja, con 1.100; doña María Luisa Mora Pastor, para Gata, con 1.100; doña Francisca Monforte Blasco, para Turis, con 1.100; doña Mercedes Ballester Carbonell, para Fuente la Higuer, con 1.000; doña Milagros Ruiz de la Tejera, para Tobarra, con 1.100; doña Luisa García Tarazona, para Almusafes, con 825; doña María Carmen Ferraró Miralles, para Benifairó de Vallidigna, con 825; doña Elvira López Cejuela, para Madriguera, con 825; doña María Narcisca Valero Bondía, para Fuente Encarroz, con 825; doña María Carmen Blasco Richart, para Sueca (auxiliaria), con 825; doña María Rosario Fernandez Trechn, para Alborea, con 825; doña Cándida Gimeno Gargallo, para Albatana (Ontur), con 825; doña Ascensión Lucia Fernandez, para Requena, con 1.375; doña Dolores Grés María, para Alcalá de Chivert, con 1.100; doña María Carmen de Ubede Bustamante, para La Roda, con 1.100.

Quedan desiertas de este concurso por falta de aspirantes que reunan las condiciones legales las escuelas elementales de niñas de Onil, Cuevas de Vinromá y Archivel (Caravaca), dotadas con 1.100 pesetas y las de Peñascosa, Hoya Gonzalo y Portell, con 825; las de Elche y Orihuela, con 1.650, y las de Denia, Monóvar y Jumilla, con 1.375; las superiores de Alicante (auxiliaria de la graduada), con 1.650, y Villarrobledo, con 1.350, y las de párvulos de Albucoch (auxiliaria), Gata, Borriol, San Mateo y Sagunto, con 1.100.

PLANCHA POLICIACA

Un plan diabólico.—Realización.—¡¡Oh, la policía!!

El autor concibió una idea luminosa, un plan diabólico, y desde aquel instante, dedicó todas sus energías, todo su entusiasmo, toda su inteligencia, a la realización del hecho, que era su sueño, su ilusión dorada. Buscó la hora, el sitio, la ocasión, para obtener el objeto deseado. Y corrió calles, plazas y callejas, a fin de encontrar lugar a propósito. Pensó realizar su pensamiento a di, pero desistió de ello, porque podía verle y le fallaría el plan. Además—se dijo—me expongo a hacerme sospechoso. Horas y días transcurrieron mientras nuestro hombre meditaba si le convenía llevar a la práctica su pensamiento por la mañana ó por la tarde, de día ó de noche.

Las circunstancias eran contrarias. Habían arrojado ya varios petardos y resultaba peligroso manejar explosivos. En local cerrado—se decía—no debo hacerlo. Necesito espacio, ambiente, campo libre, si es preciso, pero obtendré lo que me propongo? En la calle, al oscurecer, en la puerta de un templo, junto a una casa señorial, próximo a un palacio: este debe ser el sitio.

Y volvían a torturarse las dudas de siempre. ¿De día? ¿de noche? ¿en la calle? ¿en local cerrado? ¿a pie? ¿a caballo? ¿en coche...?

Por fin se decidió, y cogiendo un gran envoltorio, salió de su casa y dirigióse a una cochera. Subió en una berlina y fuere resuelto, dispuesto a todo, a pasar por todo, a arrostrar mil peligros para realizar el plan diabólico que había concebido.

Era de noche. El caballo cruzó calles y plazas en veloz carrera, llevando tras sí la berlina, que se perdía rápidamente entre las sombras, esfumándose a lo lejos en los recodos de alguna oscura calleja.

—¿Estamos bien?—se oyó decir al que había dentro del coche.

—Bien—contestaron desde la calle.

—¿No fallará?

—Cree que no.

—Pues no perdamos tiempo. Terminó el diálogo y oyóse una explosión, acompañada de una luz verdosa. El efecto estaba conseguido, pero de pronto...

Un inspector de policía se presentó, y cogiendo de la solapa de la chaqueta al autor del disparo, le dijo:

—Gracias a Dios que te cojo. Ahora las pagarás todas juntas. Te se aplicará la ley de represión del anarquismo, y irás veinte años a presidio.

—Señor inspector: Yo no soy...

—¡Tú eres! ¡Al gobierno civil! ¡Ya te lo diré yo! ¡Ya te lo dirán los tribunales!

La plancha fué morrocotuda. Se trataba de un conocido fotógrafo que había hecho una instantánea al magués de una aplaudida tiple, cuyo retrato se publicará en un periódico ilustrado.

El hecho es rigurosamente exacto. ¡¡Oh, la policía!!

JUAN REPORTER

TEATROS

PRINCESA

Con el estreno de La rufaga, anunciado para hoy, continúa la serie de novedades que ofrece la compañía Moreno-Villagómez, para atraerse el favor del público.

La rufaga, obra debida al joven y ya eminente dramaturgo Bernstein, ha sido traducida al castellano por los Sres. Catarinen y Bueno, notables críticos teatrales ambos.

Fuó estrenada por la Réjane en Paris y en Madrid por la compañía del Teatro de la Comedia.

Pronto se verificará el repisese del Tenorio, Modernista y el estreno de El capitán Fracasa, obra de gran espectáculo, en la que se estrenarán cinco decoraciones.

RUZAFÁ

Ayer se vió el teatro muy concurrido. Era el beneficio del actor Sr. Hidalgo, y el público, que tantas veces ha aplaudido al distinguido artista, tuvo anoche ocasión de renovarle la expresión de sus simpatías. Singularmente en la obra Doloretas oyó los aplausos mas nutridos por su labor tan excelente.

Se estrenó una obra titulada El galleguito. Obra de pura receta, la cual dice así: Cójase una tiple, vistásele de chico, y ya por eso solo se supone que ha de ser la que enamora a la hija del principal (porque de comercio se tratará irremisiblemente); y la característica se enamorará del característico, y llevada de su pasión sacará cuartos del establecimiento para que los aproveche el «ocio». Sospéchase del quíquillo, se embriega el característico, habla, se descubre todo, y... una obra mas.

La producción se salvó por la interpretación acertada que tuvo.

La música es también un recetario: no lo copiamos, porque tanto valdría repetir lo mismo cada día. El auditorio mostró un excelente sentido musical... dejando sin aplauso un bonito pasacalle, animado y gracioso, que era digno de mejor suerte. En cambio, algunos «diletantes» se electrizaron al final de una jota, cuyos zambombazos parecían los petardos del día; y también aplaudieron un «dilectísimo» cuarteto desinfectante, muy perfumado; y hasta ¡oh, tiernas avocillas!, se entusiasmaron con unos couplets en donde todavía se habla de la cojera de Romanones.

Al final se aplaudió a todo el mundo con estrépito. Se pronunció el nombre de los autores (Jackson de la letra y Torregrosa de la música), y nosotros nos retiramos concediendo un aplauso sincero a Pilar Martí, a la Megia, a Hidalgo... vaya, a todos, pues todos lo merecen.

Cuanto a la orquesta, muy bien llevada (como es costumbre) por la reconocida pericia del maestro Peidró, quien sabe encontrar medio de dar color y vida a todo cuanto dirige.

El pago de contribuciones

Itinerario de cobranza en su período voluntario de las contribuciones pertenecientes al primer trimestre del año corriente de los pueblos que se expresan a continuación:

Primera zona de Alberique.—Alberique, días 1, 2 y 3 de marzo; Antella, 4 y 5; Benimuslem, 8 y 9; Gardabua, 6 y 7, y Masalavés, 10 y 11.

Segunda zona de Alberique.—Alcántara, días 8 y 9 de marzo; Benegida, 8; Cárcer, 6 y 7; Cotes, 6; Puebla Larga, 11, 12 y 13; San Juan de Enova, 4; Señera, 5; Sumacárcel, 15 y 16; Tous, 14 y 15, y Villanueva de Castellón, 1, 2 y 3.

Segunda de Alcira.—Algemsi, días 28 de febrero y 1, 2, 3 y 4 de marzo; Bárig, 16 y 17; Benifairó de Valldigna, 14, 15 y 16; Caragente, 5, 6, 7, 8 y 9; Corbera, 10, 11 y 12; Pavareta, 11 y 12, y Simat de Valldigna, 14, 15 y 16.

Segunda de Játiva.—Alcudia de Crespins, días 1 y 2 de marzo; Bellús, 22 y 23; Canals, 4, 5, 6 y 7; Cardá, 8 y 9; Corbera y Roglú, 10 y 11; Enova y Sanz, 20 y 21; Llanera, 12 y 13; Mannel, 16 y 17; Rafelguaraf, 18 y 19, y Torrella, 14 y 15.

Primera de Torrente.—Alacúas, días 1 y 2 de mayo; Albal, 14, 15 y 16; Aldaya, 11, 12 y 13; Alfafar, 4, 5 y 6; Beniparrell, 18; Picheña, 20 y 21; Sedavi, 22 y 23; Torrente, 7, 8 y 9.

Segunda de Torrente.—Catarroja, días 1, 2 y 3 de marzo; Masanasa, 4 y 5; Silla, 6, 7 y 8; Alcaicer, 11 y 12; Picasset, 13, 14, 15 y 16; Lugar Nuevo de la Corona, 18; Chirivella, 18 y 19.

Primera de Enguera.—Enguera, días 9, 10, 11 y 12 de marzo; Mogente, 4, 5, 6 y 7; Montesa, 1, 2 y 3; Vallada, 1, 2 y 3.

Segunda de Enguera.—Anna, días 11, 12 y 13 de marzo; Biocorp, 1 y 2; Borbaito, 8, 9 y 10; Chella, 5, 6 y 7; Estubert, 3 y 4; Navarres, 5, 6 y 7; Quesa, 3 y 4; Sellent, 1 y 2.

Primera de Sueca.—Albalat de la Ribera, días 6, 7 y 8 de marzo; Almusafes, 6, 7 y 8; Sollana, 9, 10 y 11; Sueca, 1, 2, 3, 4 y 5.

Segunda de Sueca.—Cullera, días 1, 2, 3, 4, 5 y 6; Tabernes de Valldigna, 11, 12, 13, 14, 15 y 16.

Ayora.—Ayora, días 23, 24 y 25 de marzo; Colaneres, 1, 2 y 3; Cortes de Pallás, 15, 16 y 17; Jalancos, 4, 5 y 6; Jaraful, 9, 10 y 11; Millares, 15 y 16; Teresa, 12, 13 y 14; Zarra, 15 y 16.

Carlet.—Alcudia de Carlet, 1, 2, 3 y 4 de marzo; Alfarp, 11, 12 y 13; Alginet, 1, 2 y 3; Benifayó de Espioca, 5, 6 y 7; Benimodo, 5, 6 y 7; Carlet, 11, 12, 13 y 14; Catadau, 4, 5 y 6; Llombay, 7, 8 y 9; Monserrat, 4, 5, 6 y 7; Montroy, 11, 12 y 13; Real de Montroy, 20, 21 y 22.

Villar.—Alcublas, 7, 8 y 9 de marzo; Andilla, 2, 3 y 4; Bugarra, 6, 7 y 8; Chullilla, 7, 8 y 9; Casinos, 4, 5 y 6; Chera, 4 y 5; Gualtar, 6, 7 y 8; Llosa del Obispo, 11 y 12; Sot de Chera, 2 y 3; Villar del Arzobispo, 5, 6, 7 y 8.

Albaida.—Aznafeta, 4 y 5 de marzo; Albaída, 4, 5 y 6; Alfarrasí, 4 y 5; Ayelo de Rugat, 8 y 9; Bélgida, 12 y 13; Benifajar, 4 y 5; Benicolet, 5 y 6; Bufali, 2; Carriola, 11; Castellón de Rugat, 6 y 7; Cuatrecetana, 11, 12 y 13; Guadasequies, 11 y 12; Luchente, 6, 7 y 8; Montaverner, 8 y 9; Montichelvo, 6 y 7; Ollería, 4, 5 y 6; Oros, 8 y 9; Palomar, 6 y 7; Pinet, 4; Puebla de Rugat, 14, 15 y 16; Rifol de Salem, 14 y 15; Rugat, 11; Salem, 12 y 13; Sempere, 7 y 8; Terrateij, 4 y 5.

Rayena.—Camporrobles, 4 y 5 de marzo; Cantó, 8 y 9; Planterrobles, 6 y 7; Requena, 18, 19, 20, 21, 22 y 23; Utiel, 11, 12, 13, 14 y 15; Venta del Moro, 5, 6 y 7; Villargordo del Cabriel, 8 y 9.

Gandia.—Ador, 1 y 2 de marzo; Alfahuir, 7; Almiserat, 2; Almoina, 11 y 12; Aljofir de la Condesa, 8 y 9; Bollreguard, 4 y 5; Benifajar, 8 y 9; Beniflú, 4; Benifop, 4 y 5; Benipicxar, 8 y 9; Benilop, 4; Dainuz, 15 y 16; Fuente Encarroz, Castellón, 4; Dainuz, 15 y 16; Fuente Encarroz, 20, 21 y 22; Gandia, 18, 19, 20, 21 y 22; Guardamar, 14; Jaraoc, 11 y 12; Jeresa, 1 y 2; Lugar Nuevo de San Jerónimo, 1; Miramar, 5 y 6; Oitva, 14, 15, 16, 17 y 18; Palma de Gandia, 6 y 7; Palmira, 13; Piles, 13 y 14; Potries, 15 y 16; Rafelcofer, 6 y 7; Real de Gandia, 10; Rótova, 8 y 9; Villalonga, 11, 12 y 13.

Liria.—Benaguacil, 11, 12 y 13 de marzo; Benisanó, 1 y 2; Marines, 3 y 4; Olcau, 5, 6 y 7; Pedralva, 7, 8 y 9; Puebla de Vallbona, 3, 4 y 5; Ribarroja, 11, 12 y 13; Villamarchante, 3, 4 y 5.

Moncada.—Albalat dels Sorells, días 15 y 16 de marzo; Albuixech, 1 y 2; Alfara del Patriarca, 1 y 2; Benifaraig, 18; Bétera, 7, 8 y 9; Bonrepós, 16 y 18; Carpesa, 4 y 5; Cuart de Poblet, 4, 5 y 6; Emperador, 4, 5 y 6; Foyos, 14 y 15; Godella, 1 y 2; Manises, 11, 12 y 13; Masarrosch, 11; Meliana, 8 y 9; Moncada, 18, 19 y 20; Paterna, 11, 12 y 13; Rocafort, 8 y 9; Museros, 4, 5 y 6; Vinalesa, 6 y 7.

Todo a mitad de precio y menos de coste Rebajas nunca vistas

ROPAS HECHAS PARA CABALLEROS Y NIÑOS. Géneros de punto. Sastrería a medida. Bastones. Paraguas. Camisería. Corbatería. Bisutería. Impermeables, etc.

Banco de Valencia

Fundado en el año 1900 Calle de Peris y Valero (antes de la Paz)

Operaciones de banca en general. Cuentas corrientes. Caja de Ahorros. Imposiciones a fecha fija. Horas de caja: De 10 a 1 de la mañana y de 8 a 5 de la tarde.

Doña Vicenta Bertrán de Lis Espinosa de los Monteros DE GARCÍA EN CUMPLIMIENTO DEL UNDÉCIMO MES DE SU FALLECIMIENTO

PAGOS DE THE EQUITABLE LIFE ASSURANCE SOCIETY OF THE UNITED STATES

(La Equitativa de los Estados Unidos)

Los pagos de esta Sociedad desde 1859, año de su fundación, hasta 31 de diciembre de 1905, suman: PESETAS ORO 2.637.545.550/51

Suma mayor que la pagada en igual periodo de tiempo por cualquiera Compañía de Seguros del mundo.

PAGOS DE SU SUCURSAL ESPAÑOLA

Pagado por esta Sucursal desde 1882, fecha de su autorización, hasta 31 diciembre de 1906. Pts. 52.187.579/30

En el mes de enero del año actual los pagos han sido los siguientes: Por dotales y acumulaciones vencidas. 287.467/46 Por dividendos, rentas vitalicias y demás conceptos. 52.778/99 Por defunciones. 133.466/81

Total de lo pagado desde 1882. Ptas. 52.611.292/56

Madrid 9 de febrero de 1907.—El cajero, Miguel Rosillo.—El secretario asesor, Fernando Melado.

Diario de Avisos

Ferrocarril de Silla a Cullera.—El Consejo de Administración de esta Sociedad, con arreglo al artículo 44 de los Estatutos, tiene el honor de convocar a los señores accionistas a junta general ordinaria para los efectos que se determinan en el artículo 54 de los mismos.

Tienen derecho de asistencia, conforme al indicado art. 44, todos los que posean por lo menos treinta acciones y las depositen en la caja social seis días antes de la celebración de la junta, que se verificará el día 15 del próximo mes de marzo, a las diez y seis horas, en el domicilio de la Sociedad, Paseo de la Alameda, 9.

Valencia, 26 de febrero de 1907.—Por acuerdo del Consejo de Administración: Miguel Ibarra, secretario.

En el negociado de Indeterminado del Ayuntamiento, se interesa la presentación de los señores siguientes: D. Marcos Cos Gómara, doña Dolores Chivert Aragónes, D. Matías Chivert Moreno, D. José Chullá Martí, D. Vicente Chullá Demari, doña Luisa Manuel Bábó, D. Martín Las Bernandín, D. Martín Martínez Vila, doña Carmen Minguet Ubeda, D. Miguel Martín Vigner, D. Vicente Mir Zapater, D. Juan Villas Casanova, D. José Millás Pradas, D. Mariano Monfort Caudet, D. Juan Monfort Roca, doña María Rosa, Mocholi Alcaicer, D. Vicente Mocholi Vilari, D. Augusto Maicoy Ferris, D. Joaquín Moreno Alabau, D. Vicente Moreno Juan, D. Bautista Moreno Lopez, doña Teresa Muñoz Gimeno, D. Vicente Nacher Suay, D. Luis Navarro Bondía, doña Carmela Navarro Minguet, D. Vicente Navarro Nadal, D. Vicente Navarro Ruiz, D. Pedro Olmos Albers, D. Bartolomé Olmos Andreu y D. Tomás Olmos Codoñer.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Silvestre Parra, 30.550 pesetas; D. Macario Juive, 2.820; D. Bernardo Castel, 19.905; D. José Pedrés, 10.468; D. José Esada, 22.225; D. Pedro María López, 3.688; D. Pedro Ruiz, 5.850; D. Laureano Tobar, 1.990; D. Nicolás Bravo, 27.190; D. José Truchare, 25.710; D. José Rabasa, 25.410; D. Federico Carbi, 22.890; D. Julia Dafum, 20.360; don Manuel Torres, 20.600; D. Andrés García, 7.800; D. Ramón Avania, 19.580; D. José Calleja, 2.200; D. Juan Valverde, 3.688/17.

La Dirección general del Tesoro ha acordado lo sean devueltas por esta Delegación de Hacienda a doña Isabel Sarrut, 828/90 pesetas; a doña Luisa Blanco, 438/20, y a D. Eugenio Burriel, 751/09.

NUEVA TARIFA DE TRANSPORTES.—Según anuncio publicado por la Compañía del ferrocarril Central de Aragón, desde mañana comenzará a regir la nueva tarifa aprobada para el transporte de una mozo, heces de vino y vino del reino por vagón completo de ocho toneladas mínimo, desde las estaciones comprendidas entre Calatayud con destino a Sagunto, Valencia ó viceversa.

Precio por vagón de 8 hasta 9 toneladas ó pareando por este peso, 100 pesetas; 9.001 a 10.000 kilogramos id., 105; 10.001 a 11.000 id., 110; 11.001 a 12.000 id., 115; 12.001 a 13.000 id., 120; 13.001 a 14.000 id., 125; 14.001 a 15.000 id., 130.

El TE CHAMBARD

es el más agradable de los purgantes, y el único que toma siempre con verdadero placer aun las personas de paladar más exigente, igualmente que los niños

MIL PESETAS el que presente CÁPSTULAS DE SAN-DALÓ ó otro específico mejor que las del DR. PÍZZA, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Píno, 6, farmacia, Barcelona.

Gran rebaja de precios

En la Pescadería del Cantábrico Sombrerería, 3, frente a Sta. Catalina Merluzas y besugo, a 2 pesetas kilo. Sardinas frescas y pescadilla del Cantábrico, a pesetas 1/50 el kilo.

UNA CURA LÓGICA

Para curar es preciso aplicar el remedio sobre la misma enfermedad. Es así que los vapores producidos por la combustión de los polvos Lonis Legras, cuando llegan en las últimas ramificaciones de los bronquios, alivian instantáneamente los accesos mas violentos de asma y catarro. La tos de bronquitis crónicas, los constipados descuidados y todas las enfermedades que causan opresión ó sofocación curan del mismo modo.

Depósito en Valencia: García Zaonero, San Vicente, 121.

ENFERMEDADES INFECCIOSAS

Su curación es rápida y decisiva empleando el SAMBAR MITJA. Extracto de una planta exótica, obra enérgicamente para combatir cuantas infecciones se presenten, rebajando y haciendo desaparecer la fiebre por alta que sea, sin deprimir las fuerzas del enfermo ni debilitar el corazón.

Los más eminentes médicos han ensayado, con sorprendente éxito, tan precioso remedio, y recomiendan su uso en la Viruela, Tifus, Pulmonía, Fiebres palúdicas é intermitentes, de Malta, Puerperales, Trancaso, Escarlatina, Sarampión y demás infecciones. EL SAMBAR MITJA, absolutamente inofensivo a todas dosis en los niños y adultos, sirve también como seguro preservativo contra estas enfermedades,

De Madrid, a las 15. Interior... 8945 Francos... 2.05 Amortizable... 10100 Libras... 2767

Telegramas y Telefonemas

De la TARDE

Madrid 27, a las 6'30 tarde. Lo que Dios la prensa

El Universo inserta un artículo firmado por D. Ramón Cabrera, en el que se afirma que ha fallado en Francia el cisma, pero no el de la Iglesia, sino el del Estado, debido a la política desastrosa de Briand y Clemenceau.

Comenta El Imparcial los informes recogidos por el Herald de New York y El Diario de la Marina referentes a los contratos estipulados entre Estrada Palma y el Parlamento yanqui. Dice que son rayos de luz que iluminan los misterios de las pasadas desdichas coloniales, y añade que ahora se convencerá Inglaterra de que fué cómplice de la siniestra codicia de los yanquis.

El Liberal censura que a los aspirantes al cuerpo de Correos se les exija un certificado de buena conducta firmado por el alcalde y otro visado por el cura párroco relativo a la moralidad. Dice que basta con el primero.

Los republicanos juzgados por «El País»

El País se ocupa de las reuniones de la minoría republicana, y escribe:

«La indisciplina nace de ser el partido de Unión republicana un conglomerado de elementos heterogéneos; de haber convertido en dictadura la jefatura del Sr. Salmerón, y de la inacción de la minoría. Solo los Sres. Alvarez (D. Melquíades) y Lerroux, han seguido campañas con discursos de ideas opuestas. Dentro del partido republicano cuando la destitución. La causa principal de la indisciplina estriba en el lenguaje procaz que usan algunos periódicos republicanos, especialmente los de Valencia y Barcelona.»

Termina diciendo que cree llegada ya la hora de cumplir el consejo del Sr. Costa de romper filas.

Consejo de ministros

Antes de comenzar, el Sr. Maura celebró una conferencia con M. Cambon.

Los ministros, al entrar en la Presidencia, dijeron que llevaban expedientes de trámite.

El Sr. La Cierva manifestó que las noticias recibidas de provincias no acusaban novedad alguna.

Le interrogamos acerca de la conferencia que estaba celebrando el Sr. Maura con el representante de Francia M. Cambon. Nos dijo que ignoraba lo tratado en ella; pero que nada de particular tendría que se hubieran ocupado de los asuntos de Marruecos.

El Sr. Gonzalez Besada nos dijo que llevaba el expediente de suspensión de la siembra de arroz en el bajo Ampurdán, para evitar las fiebres palúdicas; de acuerdo con lo informado por los comisionarios regios de Agricultura de Aragón, Cataluña y Vascongadas.

Cuando se hallaban reunidos todos los ministros, salió de la Presidencia el Sr. León y Castillo, que había estado presente en la conferencia celebrada por los Sres. Maura y Cambon. Nos dijo que su visita era de mera cortesía. Alguien le advirtió que en la conferencia se había tratado de la cuestión de Marruecos.

—Pura coincidencia—replicó.

La minoría republicana

Se ha verificado esta mañana la anunciada reunión de la minoría republicana.

He aquí la Nota oficiosa facilitada a la prensa: «A las diez y media se ha celebrado la reunión de la minoría en la sección tercera del Congreso, bajo la presidencia del Sr. Labra.

Han asistido los Sres. Azcarate, Catalina, Compañias, García Gómez, Izabal, Junoy, Lamana, Lerroux, Lorente, Marenco, Menendez Pallarés, Montes Sierra, Morote, Muro, Salmerón, Sardá y Zulueta.

Se ha dado lectura a la nueva fórmula redactada por el Sr. Morote, en virtud de las impresiones recogidas en la sesión de ayer.

Tras breve discusión fué aprobada la fórmula por unanimidad, la cual dice así: «La Junta Nacional del partido de Unión Republicana, formada por las minorías del Senado y del Congreso declaran:

1.º Siendo un deber, y estando en su autoridad el atajar los gérmenes de disolución que tienden a desvirtuar la obra de marzo de 1903, condena todo acto de indisciplina que aliente a la realización de actos contra los diferentes organismos del partido.

2.º Procurará robustecer y vigorizar los vínculos de los distintos elementos de la Unión Republicana.

3.º Condena la procazidad de lenguaje y la violencia en los hechos de los individuos de la Unión Republicana en sus relaciones, por considerarlo indigno de la condición de ciudadano y menos del republicano.

4.º Recomendada a los republicanos el trato cordial que debe existir entre hombres libres de un pueblo culto y que sometan la resolución de sus diferencias a las autoridades del partido, agotando el orden jerárquico y apelando en último extremo a la suprema voluntad nacional.»

El Sr. García Gómez presentó la siguiente proposición, que fué aprobada con el solo voto en contra del Sr. Lerroux:

«Oídos los cargos formulados por el Sr. Salmerón a instancias y requerimientos del Sr. Lerroux; Oídas las explicaciones dadas por el Sr. Salmerón; Vistas y apreciadas las demás razones expuestas durante el curso del debate, La Junta declara hallarse altamente satisfecha de la suprema dirección dada al partido por don Nicolás Salmerón, y le reitera su mas absoluta adhesión.»

La sesión se ha suspendido a la una de la tarde, para reanudarla a las dos y media.

Así se hizo, asistiendo el Sr. Lerroux y no el Sr. Lamana, por entender que lo de la Solidaridad es de competencia de la Asamblea nacional.

Se anticipó la hora por haber mostrado deseos los diputados catalanes de regresar esta noche a Barcelona, pero como la discusión se lleva tan lentamente, dudo que puedan realizar su propósito.

Referencias de lo que se trata en la reunión tenemos muy pocas, pues no se nos permite ni acercarnos al pasillo contiguo a la sección tercera del Congreso, donde el acto se celebra.

Parece que el Sr. Montes Sierra ha planteado la cuestión previa de que tratándose de un asunto de tanta gravedad como es el de la Solidaridad, debe dejarse a la resolución de la Asamblea.

En iguales términos se dice que se ha expresado el Sr. Muro.

Ahora está hablando el Sr. Izabal.

Dicen de Sevilla que algunos miembros de la Juventud Republicana han telegrafado al señor Salmerón protestando de los cargos formulados en la reunión de la minoría por el Sr. Montes Sierra.

Proponen el nombramiento de una comisión informadora.

La carta de los liberales

Se ha hecho pública la carta-circular que han

redactado y firmado los 22 ex ministros liberales que han reconocido la jefatura del Sr. Moret. Es bastante extensa. Hace una columna.

En esencia viene a decir lo siguiente: Después de algunas entrevistas entre los primates se acordó reorganizar el partido y dirigirse por este medio la carta a los correligionarios. Los que suscriben recaban para ellos el juicio crítico de errores pasados en los que nada de parte tuvieron las honradas filas del partido. El pensar general, el sentir del partido, es el mismo que se sentía cuando mandaba la Jefe Sagasta; el programa es el de 1903. La experiencia ha venido a demostrar que siempre triunfó el partido cuando hubo un jefe, una iglesia y una bandera. Hay, pues, que buscar todo eso.

Perdidos—añade—el poder y hay que recuperarlo. Vamos a por el poder, pero con un programa, con unidad de acción.

Hacen luego historia de entrevistas y trabajos para demostrar la necesidad de constituir un partido reorganizando el actual, ahora que se aproximan las elecciones, y el gobierno conservador se prepara para desplegar gran lujo de arbitrariedades contra los liberales democráticos. Todo lo contrario que los liberales hicieron, que siempre respetaron la ley.

Termina la carta rogando al que la reciba dirija su adhesión para publicarla más tarde, reconociendo además la jefatura de D. Segismundo Moret.

Fallecimiento

Ha fallecido el ex-diputado republicano señor Llano y Persi, secretario que fué de las Cortes Constituyentes del 69 y amigo íntimo de D. Manuel Ruiz Zorrilla.

De la NOCHE

Madrid 27, a las 10'50 noche.

D. Rodrigo Soriano

El diputado a Cortes D. Rodrigo Soriano ha salido esta noche, en el tren-correo, con dirección a casa.

Consejo de ministros

Se celebró en el Palacio de la Presidencia el Consejo de ministros preliminar del que se verificará mañana, bajo la presidencia de S. M. el rey.

No se facilitó Nota oficiosa. Al salir el jefe del gobierno manifestó a los periodistas que el Consejo se había ocupado exclusivamente de asuntos de gobierno, que poco a poco se irán conociendo.

Según hemos podido averiguar, el Sr. Omsa presentó a sus compañeros de gabinete un mapa estadístico para hacer el proyectado catastro. Se habló del presupuesto de ingresos y del proyecto de ley de Alcoholes.

El ministro de la Gobernación, Sr. La Cierva, dió cuenta de los trabajos electorales y de la situación del Ayuntamiento de Barcelona.

Se trató a continuación del traslado de los presos de Cádiz y Melilla a la Península, acordándose que el ministro de Gracia y Justicia se ponga de acuerdo con el de la Guerra. El traslado se hará rápidamente.

Los demás ministros se mostraron reservados.

El «Heraldo», y los liberales

El Heraldo, ocupándose esta noche de la carta circular dirigida a los liberales por los ex ministros de dicho partido, dice que jamás se ha visto un documento más insulto y no, pues no hay en él ni una afirmación concreta, ni un arranque brioso.

Añade que la carta parece hecha por un grupo de jóvenes que desean constituir una Sociedad con el exclusivo objeto de celebrar conferencias científico-literarias.

La minoría republicana

Como continuación a lo telegrafado esta tarde referente a la reunión de la minoría republicana, he de añadir que los Sres. Montes Sierra y Morote se declararon partidarios de que la Junta Nacional del partido era la única indicada para fallar en el pleito Salmerón-Lerroux.

El Sr. Montes Sierra presentó una proposición previa, para tratar de la cuestión de la Solidaridad catalana. Intervinieron en el debate, que fué largo y enojoso, los Sres. Morote y Muro. La mayoría se manifestó contraria a dicha proposición.

El Sr. Junoy pronunció un largo discurso en defensa de la Solidaridad y dijo que el Sr. Lerroux había destruido el partido republicano en Barcelona.

El Sr. Lerroux se defendió de los cargos que le dirigió el Sr. Junoy, y pidió que se aplazase el debate por tener que asistir a una conferencia telefónica importante con Barcelona. Se suspendió la sesión, reanudándose algunas horas después.

El Sr. Izabal hizo uso de la palabra, manifestando que los republicanos aragoneses son contrarios a la Solidaridad.

El Sr. Lerroux defendió al Sr. Sol y Ortega de los ataques que se le habían dirigido.

A la reunión no asistió el Sr. Alvarez (D. Melquíades) por continuar enfermo. Le visitamos en su casa y nos dijo que se abstuvo de emitir su opinión hasta que la minoría tome acuerdos respecto a la Solidaridad.

Solo nos manifestó que es justificada la conducta que tanto él, como el Sr. Lerroux, siguen, aunque por distintos caminos, en el campo de la Unión Republicana.

Los Sres. Moret y Montero Rios

El Sr. Montero Rios visitó hoy al Sr. Moret, conferenciando largamente acerca de asuntos electorales y participándole su próximo viaje a Portugal y a sus posesiones de Lourizán.

Robo escandaloso

Esta noche se ha cometido en esta Corte un robo importante. A las ocho, el dueño de una joyería que hay en la Carrera de San Jerónimo, esquina a la Puerta del Sol, envió a sus habitaciones particulares a un dependiente con una caja de hierro conteniendo, según costumbre, las alhajas de mas valor que se exponen a diario en los escaparates.

Al subir la escalera, el dependiente se vió sorprendido por dos individuos que bajaban y otro que subía.

Los tres se abalanzaron sobre el dependiente, le amordazaron y maniataron apoderándose de la caja, dándose acto seguido a la fuga.

El robo ha causado gran indignación por la forma y por el punto céntrico en que se ha cometido.

Conferencia militar

En el Estado Mayor Central ha dado esta tarde una conferencia el teniente de caballería Sr. Parra. Asistieron el general Sr. Martignán y varios jefes y oficiales del Estado Mayor.

En Palacio

Hoy ha estado en Palacio, para cumplimentar a S. M. el embajador de España en París señor marqués de Muni.

La conferencia fué larga. Al salir el Sr. León y Castillo fué interrogado por los periodistas, a quienes manifestó que su visita al rey no tenía alcance ninguno político, pues solo era un deber de cortesía. A pesar de esto, se cree que debe haberse tratado de asuntos relacionados con la cuestión religiosa en Francia.

El Ayuntamiento de Valencia

Hasta ahora nada se sabe de la anunciada suspensión de varios Ayuntamientos. Se ignora si serán suspendidos, apertrechados o amonestados aquellos que faltan a sus deberes.

Se dice también que es posible que se dicte una real orden prohibiendo que los Ayuntamientos traten de asuntos políticos o religiosos.

Cuanto se diga sobre este asunto carece de fundamento, pues el gobierno nada tiene acordado.

De la MADRUGADA

Madrid 28, a las 2'15 madrugada.

Consejo de ministros

Al salir el Sr. Maura del salón donde se celebró el Consejo de ministros ya anunciado, nos dijo que solo se había tratado en él de asuntos de gobierno interior. Los demás ministros se encerraron en igual rigurosa reserva, que no justificaron por la importancia que tenían los asuntos que en Consejo se trataron.

De ellos podemos dar noticia bastante exacta, pues a pesar del silencio de los ministros, se sabe que quedó acordado el traslado de la población penal de África a la Península. Los ministros de la Guerra y de Marina resolvieron, de común acuerdo, los varios inconvenientes que se presentaban para aquella mudanza.

No se trató en esta reunión, contra lo que se había anunciado, de la combinación de altos cargos eclesiásticos.

El Sr. Omsa dió a conocer a sus compañeros los extremos de algunos de los proyectos que prepara en Hacienda, con especialidad el que se refiere a la reforma de la ley de Alcoholes. El Consejo los aprobó desde luego.

Las razones que había tenido para prohibir el cultivo del arroz en el bajo Ampurdán, manifestó el ministro de Fomento, el cual hubo de extenderse, con este motivo, en consideraciones, y hacer apreciaciones a que sus compañeros asintieron por completo.

De las comunicaciones directas entre la Argentina y España, no se trató.

Dióse cuenta al Consejo de una comunicación invitando a España a la Exposición Internacional de Burdeos, no acordándose, respecto de este asunto, nada en definitiva.

Unos almacenes

Dicen de Bilbao que ayer quedó firmada la escritura de fundación de una Sociedad Anónima, que se propone construir un grandioso edificio y montar en él unos almacenes parecidos a los renombrados del Louvre de París. La Sociedad cuenta con un capital de 20 millones de pesetas.

La reunión de la minoría

Cuando entré en el leontorio a dar esta conferencia no había terminado aun la reunión de las minorías republicanas del Senado y del Congreso; pero en este instante me entregan una cuartilla en la que se dice haberse aprobado en dicha reunión las siguientes declaraciones:

Primera. La Junta Nacional se declara incompetente para resolver acerca de la cuestión suscitada por las relaciones del partido con la Solidaridad catalana, por estimar que corresponde hacerlo al partido republicano catalán.

Segunda. Al efecto, la Junta Nacional entiende que deben reunirse las cuatro Juntas Provinciales de Cataluña, y convocar a una Asamblea general catalana, acordando lo que estime conveniente y dejando a salvo el derecho de apelación ante esta Junta.

Tercera. La Junta Nacional declara que no puede ni debe de entender en el conflicto planteado entre las dos municipales de Barcelona, salvo el caso en que sobre dicha cuestión recaiga fallo de la Junta Provincial; y

Cuarta. La Junta Nacional requiere a los republicanos que luchan en Barcelona, que lo hagan respetando su mutuo derecho, como corresponde y es misión de ciudadanos capacitados de su deber.

Fallecimiento

Ha fallecido el maestro compositor Sr. Perez Soriano, autor, entre otras, de la zarzuela El guitarrero. Su muerte ha producido sincera pena en los círculos artísticos, donde era muy estimado.

A favor de un socialista

Comunican de Bilbao que los elementos demócratas están organizando con gran entusiasmo una manifestación de protesta contra la condena de Acededo, director del semanario socialista La Lucha de Clases.

Las censuras del «Heraldo»

El Heraldo publica un ridículo artículo de oposición contra el Sr. Maura por la campaña electoral que realiza el gobierno. Censura el supuesto desmoronamiento de Ayuntamientos que el señor Maura realiza y pretende encubrir invocando jurisprudencia, no muy adecuada al caso, y escribe:

«El Sr. Maura, haciendo unas elecciones con pudoroso deseo de no obstruir el paso de la voluntad de los electores a los comicios, era un político innovador que merecía nuestros respetos. Pero el Sr. Maura, preparando unas elecciones echando mano de los resortes y amaños que constituyen la vergonzosa historia de nuestras costumbres políticas, nos hace retroceder a tiempos que parecía nadie debía atreverse a resucitar.»

El gobierno del Transvaal

Un despacho de Londres manifiesta que el Daily Chronicle, ocupándose de la constitución del nuevo gobierno del Transvaal, escribe:

«El nombramiento del general Botha tiene una doble ventaja; indica, por una parte, la confianza que Inglaterra tiene en el self government, y por otra, demuestra que solo una raza como la que ocupa el Sur de África puede elegir jefe de su gobierno a un general que hace pocos años guerrearía hasta morir.»

Trabajos de salvamento

De Las Palmas telegrafían que han comenzado los trabajos para poner a flote el casco del vapor francés «Juana de Arco».

Los técnicos confían que podrá realizarse este intento.

Hablando con un embajador

Comunican de Roma que Marten, el célebre propagandista ruso de la paz, ha celebrado una extensa conferencia con nuestro embajador en Italia señor duque de Arcos. Interrogado éste sobre la actitud de España en la próxima Conferencia de la Paz, dijo que su opinión personal era que debía discutirse la reducción de los armamentos e implantar la doctrina de Drago ó de la no intervención armada para el cobro de los débitos por empréstitos.

A Lourizán

En el rápido de Galicia, de ayer tarde a las cuatro, salió para Lourizán el Sr. Montero Rios, que no regresará hasta fines de abril.

El proceso Thaw

Despachos de Nueva-York dicen que continúa viéndose la causa instruida contra el millonario Thaw, asistiendo a las sesiones muchísimo público, que sigue con creciente interés las declaraciones.

Ultimamente ha declarado la esposa del procesado, afirmando que M. Thaw venía sufriendo ataques de enajenación mental desde el año 1903. Refiriéndose a Withe, ha dicho que, si bien es cierto que se encargó de pagar los estudios a su hermano, ni ella ni su madre abusaron nunca de los ofrecimientos de aquel.

Ha declarado también el abogado Hummel, manifestando que redactó a presencia de miss Nesbitt un documento, alegando que M. Thaw la castigó al declararle que era falso que Withe la hubiera martirizado.

El abogado acusador ha leído un periódico en el que colaboró M. Thaw, y del que se desprenden que tuvo el propósito de hacerse actriz.

El hambre en China

Dicen de París que son verdaderamente terribles los detalles que transmiten los corresponsales desde Sanghai, donde el hambre está causando numerosas víctimas.

Centenares de personas mueren en medio de la calle, y se ha dado el caso de establarse entre individuos de una misma familia sangrienta y desesperada lucha para arrancarse unos a otros un pedazo de pan.

Lo que más indigna es que el gobierno mira con indiferencia estos cuadros de horror, y nada hace por conjurar la espantosa crisis.

Elección

Ha sido elegido en París presidente del Consejo del Banco Nacional de Marruecos, el hacendista M. Renouard.

El muelle de Tanger

Dicen de Tanger que el Maghzen ha concedido un aumento de 875.000 francos a la comisión constructora del muelle encargado a una casa alemana, y ha elevado a 850.000 la concesión de las obras del puerto de Larache, anunciada por 750.000.

Incendio de una escuela

Desde Canadá amplían la noticia del incendio de una escuela de niños en Montreal. El edificio quedó reducido a un montón de escombros, entre los que perecieron casi todos los muchachos que en él había. Van extraídos 47 cadáveres.

Una pobre mujer ha perdido en el siniestro los tres hijos únicos que tenía, el mayor de 11 años, y fué tal el efecto que le produjo la terrible noticia, que se halla moribunda.

Dos estrenos

Anoche hubo dos estrenos en el teatro de Apolo de esta Corte. El primero fué de un entremés, letra de los hermanos Quintero, y música del maestro Serrano. La obra, que se titula Namita mana, fué del agrado del público, pero no llegó a producir el entusiasmo de otras producciones de los mismos autores.

El segundo estreno fué de la zarzuela El pino del Norte, original, el libro, de D. Vicente Casanova, y la partitura de D. Ruperto Chapí.

Esta obra fracasó.

La carta de los liberales

La prensa ha publicado íntegra la carta que los liberales dirigen a sus correligionarios de provincias, invitándoles a que reconozcan la jefatura única del Sr. Moret.

Dicho documento lleva al pie la firma de 31 ex-ministros.

De Lisboa

Participan de Lisboa que ha salido de dicha capital el marqués de Valderrazo, visitando antes a los reyes D. Carlos y doña Amelia. La despedida fué muy afectuosa.

Naufragio

Telegrafían de Bilbao que se ha recibido noticia oficial del naufragio del vapor «Norcrosski», cuyo siniestro ocurrió en aguas de Cardiff. Dice también el referido despacho que pudo prestarse auxilio a la tripulación y afortunadamente no hubo desgracias que lamentar.

De Rusia

En Londres se ha recibido un telegrama de San Petersburgo participando que el general Snifronoff acusa a Stoessel de haber usurpado la autoridad de jefe de Port Arthur, y la culpa de que los japoneses lograsen realizar el asalto a la plaza precipitando la capitulación.

Añade que todo ello contribuyó al tremendo desastre de Mukden, cuya responsabilidad le corresponde por completo a Stoessel.

El Sr. Lerroux

Desde Barcelona dicen que la actitud del señor Lerroux en la reunión que los republicanos están celebrando en Madrid, ha causado en aquella capital el mejor efecto entre sus amigos políticos.

En cambio aumenta cada día la excitación contra el jefe de la Unión, cuyos partidarios están dispuestos a demostrar el disgusto que les produce su conducta dándole el voto al Sr. Lerroux.

El triunfo de éste en las próximas elecciones generales asegurarse que va a ser colosal.

Cambio de uniformes

Entre los oficiales del Ejército ha causado pésimos efectos el cambio de uniformes que se anuncia, lamentándose de la frecuencia con que estos cambios se repitan y que tan costosos les cuesta.

Viaje de un príncipe

Dicen de Kiel que ha salido con dirección a Algeiras el príncipe Enrique, hijo del kaiser. Añaden que se propone pasar hasta el 7 de abril próximo en aquella capital, regresando luego a Alemania en cuanto cumpla la licencia.

Tratados

En los círculos financieros, hablando de los tratados comerciales que España proyecta con otras naciones, decían que se sabe que Alemania y Austria están dispuestas a aceptarlos, y que Francia los aceptará también si España, a cambio, cediese en la cuestión de los vinos.

Atentado

Un despacho de San Petersburgo participa que un escaudador de cosacos sorprendió ayer a un individuo en el momento que trataba de colocar una bomba enorme al paso del tren en el que iba el emperador Nicolás.

El autor del atentado no pudo ser detenido.

El entierro de Llano y Persi

El fallecimiento de Llano y Persi ha causado duelo general, que se patentará en el acto del entierro, al que se sabe ya que asistirán la Asociación de la Prensa y muchas Corporaciones que no conungan en las ideas políticas del ilustre republicano.

Más detalles del incendio de una escuela

Se han recibido varios despachos de Nueva-York respecto al incendio de una escuela de niños en Montreal, dando nuevos y horrosos detalles. El número de las víctimas es mayor del que se creyó, pues asciende a 56. Hasta ahora van extraídos 38 cadáveres y todavía quedan algunos entre los escombros.

La directora del colegio pudo salvar su vida porque se le dieron medios para salir del edificio; pero cuando ya se decidió a abandonar, al escuchar los gritos desgarradores que daban las pobres criaturas, penetró nuevamente por una ventana, recorrió entre llamas todas las habitaciones, y cuando había logrado salvar a varios niños, la asfixió el humo y murió abrasada.

El espectáculo era imponentísimo. Los bomberos, auxiliados por muchos vecinos, hicieron esfuerzos sobrehumanos para dominar el incendio, pero todo fué inútil, porque a los pocos minutos de iniciarse aquel se derrumbó el edificio con estrépito, y quedó convertido en una formidable hoguera, cuyas llamas alcanzaban una altura considerable.

La muchedumbre, entre la que había muchas personas que tenían hijos y hermanos entre los escombros, daba gritos espantosos. Muchas mujeres han enloquecido de dolor, desarrollándose escenas indescriptibles.

Son muy pocos los niños que han conseguido sobrevivir a la tremenda catástrofe, y éstos deben su vida a la heroica directora.

La noticia ha causado profunda consternación en todas partes.

Morando.

Dal de los Pavos, 9, de meningitis.—Virtudes Laverna... Distrito de San Vicente... Distrito de Serranos...

ayudantes y Sobrestantes de Obras públicas... La Academia regional, establecida en la calle de la Unión, número 6, piso 2.º, dirigida por un Ingeniero Industrial y un Ayudante de Obras públicas...

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—San Román, abad y fundador, y San Macario y compañeros mártires.—El octavo y la misa son de San Fabián y Sebastián, mártires, con rito doble de San Pedro, color encarnado y conmemoración de la forja.

SANTOS DE MAÑANA.—San Rosendo, obispo y confesor, y el Beato Roger.

ORATORIA HORAS.—Continúan en la capilla de la Casa Maternal de San Vicente Ferrer, se descubre a las siete de la mañana, y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Cor-Jesu.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Misericordia, en su iglesia.

